

读者点题

想去峰山赏雾凇,安全之弦得绷紧

□记者罗敏 通讯员谢海东 陈升文/图

受寒潮影响,我市气温持续走低,部分高寒山区出现雾凇景观,景象唯美,吸引了不少市民驱车前往观赏“打卡”。连日来,有市民向赣南日报民生热线8333666和问政赣州平台咨询,章贡区沙石镇至峰山路段线路是否畅通?驾车上山观赏雾凇景观有哪些注意事项?

这几天,赣州峰山森林公园道路两旁及山顶的草木上形成雾凇景象,银装素裹、草木皆“冰”,美不胜收,吸引了不少市民前往观赏拍照。

“这几天峰山的雾凇景观刷爆了朋友圈,看着特别的美。”市民杨女士说,赣州好多年都没下过雪了,听说峰山上出现了雾凇景观,想开车约上朋友一起去看看,不知道上山的道路是否畅通?

针对市民的咨询,记者致电赣州市公安局交通警察支队直属大队沙石中队了解情况。该中队一工作人员告诉记者,由于降雨降温导致部分山区道路结冰、雨雾大,给车辆出行带来了安全隐患。连日来,交警部门及时对路面开展巡查,确保路段线路畅通,保障群众出行安全。同时,也根据峰山道路实际情况,对上山路口适时采取临时交通管制措施。

12月20日上午,记者来到赣州峰山森林公园看到,交警正在对该公园道路进行安全隐患排查,处理交通事故,并发放寒潮冻雨天气宣传传单,对自驾上山的车辆进行劝导。

“峰山上的雾凇景观独特,许多市民、游客慕名而来,但受持续低温天气影响,车辆行驶容易打滑,不熟悉情况的驾驶员上山特别容易引发安全事故。”赣州市公安局交通警察支队直属大队沙石中队中队长王名龙提醒广大驾驶员,山区道路易结冰、弯道多、道路狭窄,弯道会车要提前鸣笛,减速慢行。同时,驾驶员在遇到雨雾天气行车时,视线不良。为避免危险,要注意适当增加跟车距离和开启雾灯,以防止前后车发生碰撞。

最后交警部门提醒,高寒山区坡陡林密,天气恶劣,道路湿滑,切勿为了追求美景而冒险上山,赏景首先得讲安全。此外,冬季山区行车应保持车距,及时关注天气、路况、交通管制等信息,确保行车安全。



交警对自驾上山的车辆开展道路交通安全劝导。

低温寒潮天气 取暖切莫大意

□记者廖福玲

直接把“暖宝宝”贴在皮肤上,结果皮肤上烫出个大泡;用“小太阳”边取暖边烘衣服,没想到衣服差点烧着了;电热毯电线老化,出现短路,床上被褥着火,幸好扑灭及时……连日来,受寒潮天气影响,我市气温骤降,取暖器、电热毯等“取暖神器”纷纷上线,但由于使用不当,有的市民的“取暖神器”变成了“温暖炸弹”。我市消防救援部门提醒广大市民,冬季气温降低,居民用火、用电、用气随之增加,若操作不慎或使用不当,极易引发火灾、触电、燃气泄漏等安全事故,因此,要注意用火、用电、用气安全。

“在安全用电方面,注意不要多种电器共用插座,发热类家电与可燃物之间保持安全距离,保证电器有足够的散热条件,不在电器周围放置窗帘、衣物、书籍等可燃物品;要定期检查室内线路和漏电保护开关,发现问题及时处理;不要同时使用几种大功率电器,以免线路超负荷引发火灾;家用电器或线路着火,首先要切断电源,使用干粉或气体灭火器灭火,不可泼水灭火,以防触电或电器爆炸伤人。”市消防救援支队二级助理员龚学峰说。

同时,在燃气安全方面,要选用符合国家安全标准的合格燃气产品,要勤检查炉灶、阀门、管道和钢瓶等是否存在泄漏的情况,并保持良好通风,与可燃物

保持至少一米以上的距离;液化气、燃气等使用完毕后及时关闭,以免引发泄漏事故。一旦发现燃气泄漏,要迅速关闭气源阀门,打开门窗通风,切勿触动电器开关和使用明火,移步至室外拨打电话,迅速告知专业维修部门来处理。

“使用电暖器、电热毯、暖手宝等‘取暖神器’时也要注意使用方法。电暖器不使用时,应先关掉功率开关,再拔掉电源,不要把电暖器和其他大功率电器一起使用,功率过大容易引起断电、超负荷或其他意外事件,在使用电暖器时还要远离易燃物,不能在电暖器上覆盖衣物,如果在使用过程中出现漏电、异响等情况,一定要马上停止使用,并找专业人员修理。电热毯通电时间不要过长,预热好后,拔掉插头才能使用并且注意严格控制使用时间,不建议长时间使用电热毯,温度过高会降低睡眠质量,还可能散失身体过多水分导致皮肤干燥。使用暖手宝时,要注意不要边用边充,防止爆炸危险。”龚学峰说。

此外,部分老人存在行动困难、记忆差等不便之处,常因用火用电不慎等原因引发火灾。因此,老人房屋内的电器、电线要定期检查,及时更换,防止因为电气线路和设备老化引发火灾。劝说老人不要在家中堆放杂物,不要卧床吸烟,以免引发火灾。



12月19日,国网兴国县供电公司组织运维人员在10千伏福福山线现场巡视。面对寒潮来袭,该公司提前研判,密切跟踪天气变化,积极做好寒潮、雨雪冰冻天气防范和应对工作,以减少低温、雨雪、大风等对山区群众用电的不利影响。 记者肖颢 通讯员潘光泰 摄

于都多措并举保群众温暖过冬

本报讯(见习记者陈缘缘 通讯员祝福 张盛)为积极应对寒潮天气,最大限度减少寒潮对人民群众生产生活造成的不利影响,连日来,于都县抓紧落实各项防范措施,以实际行动解民忧、暖民心。

送物送温暖,关爱困难人群。于都县采购棉被、棉衣等御寒物资,组织工作人员、各乡镇儿童督导员、各村儿童主任,深入乡村走访养老机构供养的孤儿、事实无人抚养儿童共12名,以及散居对象683名;持续深入开展“寒冬送温暖”专项救助行动,为困难群众发放暖冬物资棉被、毛毯600床,切实保障特殊困难群体对象温暖过冬;扎实开展“燃冬”专项救助行动,联合于都县民政局、公安、城管等部门,加大人工巡查力度,重点关注车站码头、地下通道、桥梁

涵洞、废弃房屋等区域,做到巡查全覆盖、早发现、早介入、早救助,确保各类临时遇困人员得到妥善救助。

上门送指导,减少农户损失。于都县农业农村局统筹安排无人机飞防队,对县内各低洼、高海拔等易受冻的脐橙园,进行高空喷洒防冻剂;组织多方力量深入田间地头,向群众普及瓜果抗寒防寒知识,指导农户做好沟渠清理、大棚检修、果树保暖等工作,确保群众能够掌握正确的抗寒防寒技术,减少寒潮对农业造成的损失;动员各乡镇妇联,组织中帼志愿者全力投入到脐橙抢摘工作中,帮助群众解决脐橙采摘劳动力不足、恶劣天气冻伤冻害脐橙等紧迫问题。

赣州经开区 推动稳就业措施落地

本报讯(记者刘水莲 通讯员何萍 张婷婷)“我是这里的车工,一个月工资有3000多块钱,还能照顾家庭,比以前好多了。”近日,在赣州经开区三江乡苑制衣厂就业帮扶车间内,新红村的脱贫户陈爱兰说。

就业是民生之本。今年以来,赣州经开区聚焦稳就业促就业,多措并举持续强化就业优先政策,紧盯群众急难愁盼的就业问题,同向发力、同题共答,奋力写好“民生答卷”。

搭建就业平台,服务重点人群。为帮助农村劳动力、退役军人、高校毕业生等重点群体高质量充分就业,今年以来,赣州经开区已陆续开展“春风行动”“百日千万招聘专项活动”“高校毕业生秋季专场活动”“金秋招聘月”“暖冬行动”等10余场大型招聘会,定点开展招聘推广活动63场,为园区企业送工2万余人,帮助1000余名群众实现家门口就近就业。

强化就业培训,提升职业技能。赣州经开区大力推行“四单式”培训模式,对企业在岗职工进行技能培训,并通过校企三方合作,在企业和职业院校开展新型学徒制培训班培养技能人才。目前,赣州经开区根据求职者的培训意愿并结合市场需求,重点开设了面点、烹饪、保育员、美容师、行政办公人员等培训课程,组织开展各类职业技能培训188期,培训7375人次。

落实就业帮扶,抓好就业服务。赣州经开区以区级就业之家为核心,打造了6个乡镇就业之家、19个社区就业之家,为群众提供政策咨询、职业培训、创业服务、就业援助等,形成“15分钟就业服务圈”,推动服务提质增效。同时,打造“5+2就业之家”,着力构建覆盖全民、贯穿全程、辐射全域、便捷高效的一体化全方位就业公共服务新格局。

“码”上帮办 异地身份证如何补办?

近日,在龙南市工作的向先生在问政赣州平台发帖咨询,他是湖南人,不小心把身份证弄丢了,想了解在赣州该如何补办身份证?

对此,龙南市公安局答复说,《江西省户口居民身份证管理工作规定》第一百八十一条规定:公民离开常住户口所在地到其他省合法稳定就业、就学、居住的,可以向现居住地公安机关申请领取、换领、补领居民身份证。公民办理居民身份证异地受理,应当填写《居民身份证异地受理登记表》。申请领取的,交验居民户口簿;申请换领的,交验居民身份证;申请补领的,交验居民户口簿或者居住证,由公安机关查询全国居民身份证挂失申报系统和全国捡拾居民身份证信息库核实。对符合规定的,公安机关当场受理。

因此,向先生可以提供上述材料的电子证件,如电子身份证、电子户口簿到居住地派出所申请办理。

(记者曾艳华)



扫一扫 帮您办

章贡区着力提升社会治理效能

本报讯(特约记者胡江涛 通讯员肖娜)今年以来,章贡区持续推动社会治理改革创新,围绕社会治理“共同体”建设,突出规范三级综治中心阵地建设,扎实推进风险排查整治,有效化解社会风险,提升社会治理效能。

针对基层网格治理,章贡区不断做实网格化服务管理工作,积极完善基层治理网格员“1+2+N”配备工作机制,探索推广“网格员+楼栋长”一线模式,推行一张示意图、一套信息台账和一张明白卡,配备城市社区专职网格员490名。推动“无讼+”多元解纷机制和平台建设,设立“一站式”矛盾纠纷化解平台,今年以来共调处化解7195起矛盾纠纷,成功率达98.51%。持续提升打造“三老”(老师傅、老班长、老大妈)队伍,突出培育“菌子姐姐”和“心学堂”社会治理品牌参与社会治理。

同时,章贡区扎实推进矛盾纠纷大排查、信访积案大化解、信访秩序大整治活动,化解信访积案28件,推动领导干部下访接访93次,落实分类分级包案化解稳控机制,有力维护信访稳定。

此外,章贡区全链条打击治理电信网络诈骗违法犯罪,今年以来破获电诈案件189起,抓获涉诈人员819人,捣毁窝点42个,冻结涉案资金5559.4万元,止付金额13.2亿元,预警反馈信息9.86万条,有力守护百姓“钱袋子”。

扎下根来 迅速融入

——访赣州市人民医院(南方医院赣州医院)神经内科专家宋学梅

□记者刘珊伊

2023年2月6日,作为南方医科大学南方医院与赣州市人民医院共建国家区域医疗中心派驻的第二批医疗专家之一,宋学梅来到赣州工作,至今已有近一年时间。目前,宋学梅任职于赣州市人民医院(南方医院赣州医院)神经内科护理组。

“建设国家区域医疗中心是国家重要战略,全院上下一心、真抓实干。在驻赣期间,我紧跟中心建设的步调,在‘扎下根来、迅速融入’的基础上,对南方医院赣州医院神经内科护理组的工作展开充分调研,与当地科室领导及同事积极协商,开展了系列工作。”接受记者采访时,宋学梅如是说。

强化观念补短板,开展科研工作。科研活动是促进临床医疗护理质量提升、推进学科发展、提高平台影响力的重要力量。经前期调研,宋学梅发现科室护理团队科研基础相对薄弱,她认为需要在培养正确科研观念、掌握基本

科研方法、申请适于开展的科研项目、推进科研成果与临床实践的双向转化等方向入手,于是,每月以“培训讲座+工作坊”的形式为大家开展科研培训,激发护理人员对科研的兴趣,指导申报“江西省卫健委科技计划项目”“赣州市‘科技+国家区域医疗中心’联合计划项目”等课题,指导护士积极撰写科研论文并参加学术会议交流。

有的放矢强专科,开展护士培训。当前,疾病诊疗正向着专科化纵深发展,与之相适应,护理领域也要深耕专科、精益求精。驻赣期间,宋学梅指导神经内科护士规范掌握专科基础护理技能,针对“深静脉置管维护”“吞咽障碍评定和康复训练”等专科护理操作,制定相应的操作规范和考核标准;更新护理查房模式,引入基于五维度高级健康评估的护理查房模式,指导护士团队基于全面评估和循证依据对患者进行综合护理管理;提出每周床旁查房,每周新技术、新理论知识分享的模式;组织开展“健康用膳,安全进食”饮食宣教比赛等知识竞赛活动,丰富护士培训的形式和内涵;指导护理教学查房,获全院一等奖;指导护士根据自己发现的临床问题查阅文献,归纳护理要点,最终形成临床上切实可行的护理流程或规范。

技术输入抓落实,提高护理水平。“推进粤一赣护理技术平移,让更多高效、安全、利患的护理技术在赣州落地实施是我此行工作重点之一。”宋学梅说道。着眼于临床需求,她引入4项已经在南方医院推行且已研究论证安全有效的护理新业务、新技术,并根据实际情况将技术进行本土化调试,制定相应的操作标准和考核方案,确保各项技术不打折扣地落地实施。此外,改进2项临床现行的护理操作,基于循证加快现行护理技术更新。

立足平台扩影响,加强学术交流。作为与南方医院沟通交流的桥梁,宋学梅驻赣期间积极组织两院联合的疑难危重病例讨论,促进护理技术和理念的更新和传递。不仅如此,充分利用南方医院搭建的学术交流平台,培养并输送科室护理骨干参加广东省的多项竞赛并获得“护理适宜技术二等项目”等成绩,推荐科室护理专家参与竞赛评审及“护理专家共识”编写等,扩大护理团队的综合实力。

“俯下身来,沉下心来,踏实做好医疗资源扩容下沉的桥梁,在这片刻满勋章的红色热土上散发自己的熠熠之光,不负时代所托,不负赣州之行。”宋学梅说。



宋学梅(左二)在护理查房。

